



индустриальная караганда

История – в лицах и событиях

Областная
общественно-политическая
газета

Издается с 11 сентября 1931 года

№ 42 (23172)

16 апреля 2024 года, вторник

www.inkaraganda.kz

www.instagram.com/indkaraganda.kz/

www.facebook.com/indkaraganda/

indkrgd@mail.ru

По социальным ценам

Фархат КИНЖИТАЕВ

Как сообщают в областном управлении сельского хозяйства, с начала апреля в регионе стоимость социально значимых продуктов питания колебалась незначительно.



В частности, подешевела мука 1 сорта – со 169 до 167 тенге, масло подсолнечное – с 643 до 621, лук – с 72 до 70 тенге. В свою очередь зарегулирован рост цен на куриное мясо – с 1341 до 1384 тенге, на морковь – с 148 до 150, на капусту – с 139 до 142, на сахар – с 380 до 395 тенге.

Как рассказал глава управления сельского хозяйства Сайт Мусин, рост цен на овощи связан с сезонностью, на мясо кур – с подорожанием завозимой продукции. К примеру, окорочка из США подорожали на 24% – с 962 до 1196 тенге/кг.

По его словам, в Карагандинской области продолжаются меры по сдерживанию роста цен. Задействована так называемая «оборотная схема» – это льготное кредитование торговых предпри-

ятий и производителей в обмен на обязательство отпускать товары по фиксированным ценам. Кредитные деньги помогают торговцам заранее закупать продукцию в период низких цен и заключать форвардные договоры с производителями. Средства выделяются из бюджетов местных исполнительных органов и предоставляются субъектам предпринимательства в виде займов через социально-предпринимательские корпорации. Причем средства выделяются как субъектам торговли, так и производителям социально значимых продовольственных товаров.

– Только фермерским хозяйством «Поливное» за неделю поставлено 15,5 тонны овощей,

в том числе 8 тонн картофеля, 4,8 тонны моркови, 2,7 тонны капусты. Продукцию по фиксированным сниженным ценам предоставляет ТОО «АгроФирма «Курма». За неделю птицефабрика отпустила в торговые сети 94 тыс. штук яиц по 460 тенге за десяток, которые в розницу продаются с минимальной торговой наценкой по 480 тг. Птицефабрикой «Акнар ПФ» продолжена поставка по меморандуму мяса кур (окорочка, голень), которое реализуется в торговых точках с учетом торговой надбавки (до 10%) по цене не выше 1 188 тенге/кг. На сегодняшний день задействовано 10 торговых точек. ТОО «Караганда-Нан» и ТОО «Карагандинский мелькомбинат» продолжают поставку хлеба по розничной цене 90 тенге/булка, рожек – по 245 тенге/кг; муки 1 сорта – по 154 тенге/кг, – отметили в управлении сельского хозяйства.

Чтобы не допускать дефицита и резких скачков цен, на складах региона хранится свыше 622 тонн бакалейной продукции, в том числе: 75 тыс. литров масла подсолнечного, 115,8 тонны рисашлифованного, 67,7 тонны крупы гречневой, 363,6 тонны сахара.

Чтобы не допускать дефицита и резких скачков цен, на складах региона хранится свыше 622 тонн бакалейной продукции, в том числе:

- 75 тыс. литров масла подсолнечного,
- 115,8 тонны рисашлифованного,
- 67,7 тонны крупы гречневой,
- 363,6 тонны сахара.

Коллаж Юрия Булгакова

На уборку – всем миром

Кирилл ВАСИЛЬЕВ

Перчатки, лопаты и грабли – ими в минувшие выходные вооружилась вся область. Жители городов и районов поддержали акцию «Таза Қазақстан».



ВСЕГО В КАРАГАНДЕ В РАМКАХ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ АКЦИИ «ТАЗА ҚАЗАҚСТАН» НА СУББОТНИК ВЫШЛИ БОЛЕЕ 16,5 ТЫСЯЧИ ЧЕЛОВЕК.

В субботу в Темиртау на уборку территорий вышли госслужащие, молодежь, предприниматели. К ним присоединился и аким области Ермаганбет Булеекпаев. Перед этим глава региона заехал в центральную больницу города, которая станет межрайонной. А после осмотра медицинского учреждения помог активистам, которые убирали дворы и сквер в микрорайоне № 7.

– Сегодня приехал в Темиртау, на следующей неделе – Сарань, Шахтинск, Абай. Во все города и районы области поедем. Хочу поблагодарить жителей домов, которые вышли на субботник и убирают. Здесь хороший сквер. Акиму города поручил, чтобы рассмотрел возможность его благоустройства. И обращаюсь еще раз ко всем жителям: выходите и убирайте свои территории, – призвал Ермаганбет Булеекпаев.

Сегодняшний субботник прошел в порядок улицы и дворы и в Абайском районе. В этом участвовали общественники, жители, организации, всего 1200 человек. Присоединились и коммунальные службы. Убирали сухостой, поросль, листья. Очистили арыки и прибрежные территории. К работам привлекли 15 единиц погрузочной

техники и 22 – грузовой. На полигон почти 850 тонн мусора. В помощь трудовому десанту представили 24 единицы техники. Кроме того, во время субботника посадили 450 саженцев и побелили 180 деревьев. В рамках весеннего двухмесячника в Балхаше планируют высадить еще 1800 молодых деревьев. Власти отмечают, что работы по санитарной очистке и улучшению городской среды будут продолжены.

Приводили в порядок улицы, скверы и дворы и в областном центре. К примеру, в районе Алихана Бокейхана на уборку территорий вышли жители, народные избранники, государственные служащие и предприниматели. В одном из дворов Пришахтинска граблями и лопатами орудовали члены Общественного совета Караганды и депутаты городского маслихата. Им помогали руководство и представители МСУ № 3.



ОКРУЖАЮЩАЯ СРЕДА

на полигон почти 850 тонн мусора. В помощь трудовому десанту представили 24 единицы техники. Кроме того, во время субботника посадили 450 саженцев и побелили 180 деревьев. В рамках весеннего двухмесячника в Балхаше планируют высадить еще 1800 молодых деревьев. Власти отмечают, что работы по санитарной очистке и улучшению городской среды будут продолжены.

Приводили в порядок улицы, скверы и дворы и в областном центре. К примеру, в районе Алихана Бокейхана на уборку территорий вышли жители, народные избранники, государственные служащие и предприниматели. В одном из дворов Пришахтинска граблями и лопатами орудовали члены Общественного совета Караганды и депутаты городского маслихата. Им помогали руководство и представители МСУ № 3.

– Прошлогодние листья, мусор, который, бывает, разносится ветром, – все это, конечно, портят внешний вид нашего родного города. Долг любого гражданина – содержать в чистоте то место, в котором он живет, бережно относиться к природе и окружающей среде. Думаю, с этого и начинается патриотизм. А мы свою Родину любим. К тому же депутаты – это такие же жители города. Мы поддерживаем акцию «Таза Қазақстан» и призываем всех последовать нашему примеру, – говорит Равиль Садыков, депутат Карагандинского городского маслихата.

Всего в Караганде в рамках республиканской акции «Таза Қазақстан» на субботник вышли более 16,5 тысячи человек. В этот день ими было собрано и вывезено порядка 16 тонн мусора.

Напомним, первая неделя акции называлась «Таза өлкө». Второй ее этап «Киел мекен» продлится до 20 апреля. Всего же «Таза Қазақстан» будет проходить в течение пяти недель.

Фото
Жангелді ӘБДІҒАЛЫМОВА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписная кампания на 2024 год на областную газету

**индустриальная
караганда**

Подписку на газету можно оформить во всех отделениях почтовой связи АО «Казпочта», а также в редакции по адресу: ул. Ермекова, 33, 8 этаж, каб. 88. ТАРИФЫ:

| Категория | По каталогу АО «Казпочта» ГОРОД | |
|---|------------------------------------|------------|
| Для предприятий и организаций | 6 мес. | 5827,65 тг |
| Для индивидуальных подписчиков | 6 мес. | 3079,65 тг |
| По каталогу АО «Казпочта» РАЙОН/СЕЛО | | |
| Для предприятий и организаций | 6 мес. | 5891,70 тг |
| Для индивидуальных подписчиков | 6 мес. | 3083,70 тг |

Адрес: г. Караганда,
ул. Ермекова, 33, 8 этаж, каб. 88.
Телефоны для справок: 43-57-89,
Сағыныш - 8-702-638-56-85,
Нұрсұлу - 8-705-902-04-05.
E-mail: otdel.pochtovyy@bk.ru

Оставайтесь с «Индустриалкой»
весь 2024 год!

Компенсации за форс-мажор

Фархат КИНЖИТАЕВ

Правительство Казахстана поддержит фермеров, пострадавших от паводков, предоставив им отсрочку по кредитам. Заемщикам также не будут начислять штрафы и пени за просрочку. Все платежи по графикам 2024-го будут распределяться на 2025 год и позже.

Как сообщили в Министерстве сельского хозяйства, не более чем на 24 месяца будут пролонгированы кредиты по проектам со сроком окончания займа в 2024-2025 гг. в зависимости от направления деятельности, кроме весенне-полевых и уборочных работ. Заявки будут рассматриваться после завершения уборки урожая. Все меры, как отмечают в Минсельхозе, не распространяются на проблемы



Foto freepik.com

ных заемщиков, которые имеют просроченную задолженность.

— Аграрная кредитная корпорация и КазАгроФинанс утвердили упрощенный процесс рассмотрения заявок на основе минимального количества документов. Для одобрения пролон-

гации заемщики должны быть включены в списки пострадавших от паводков, которые формируют местные исполнительные органы. В случае отсутствия заявителя в списках, имеющихся в АКК и КАФ, необходимо представить документ от акиматов

не ниже районного уровня, подтверждающий возникновение форс-мажорного обстоятельства, — дополнил председатель президиума НПП «Атамекен» Райымбек Баталов на встрече с пострадавшими от паводков бизнесменами.

— Если у заемщика имеется просроченная задолженность перед АКК или КАФ более 90 дней по состоянию на 1 апреля, то он не сможет воспользоваться означенными условиями поддержки. Однако начисление неустойки будет приостановлено с 1 апреля по 30 июня 2024 года, — пояснил Р. Баталов.

Кроме того, Республиканский штаб по координации противопаводковых мероприятий и ликвидации последствий паводкового периода разработал алгоритм по выплате компенсаций владельцам павшего скота.

Местные исполнительные органы в регионах создали комиссии по определению ущерба.



«Владельцам сельхозживотных, павших в результате паводков, необходимо обратиться с заявлением в местную комиссию с указанием данных по животным. Факт владения сельхозживотными будет подтверждаться актами комиссий. Размер компенсации владельцам будет определен на основе данных о рыночной стоимости животных в разрезе видов и половозрастных групп, публикуемых Бюро национальной статистики», — пояснили в Минсельхозе.

В ведомстве также подчеркнули, что эпизоотическая ситуация в регионах и вопросы возмещения ущерба владельцам сельхозживотных находятся на постоянном контроле.

Хиты продаж

В Балхаше возобновили сельскохозяйственные ярмарки. После перерыва территория торговли на улице Язева открыла свои двери впервые в этом году.



Закупки по сниженным ценам поставили на паузу с 1 января. Причиной специалисты отдела предпринимательства называли то, что в зимний период не производится массовый забой скота. И вот 13 апреля прошла первая в 2024 году ярмарка. Самым главным товаром было мясо.

— Продукцию возим из своего хозяйства, торгуем кониной. Мы очень ждали, когда ярмарку возобновят. Цены стараемся держать на прежнем уровне, даже немного ниже, — рассказывают фермеры из поселка Кежек Актогайского района.

В ассортименте на выбор горожан были также овощи, фрукты, бакалея и молочная продукция.

— Мы приезжаем из поселка Агадыра, — говорит один из продавцов. — В ярмарке участвуем постоянно, продаем масло, сметану, творог. Все свое, домашнее, вкусное, поэтому люди берут.

Самые большие очереди выстраивались за куриными яйцами, их балхашцы покупали лотками по несколько десятков. Люди отмечают, что цена в 580 тенге намного ниже, чем в магазинах, где этот товар отпускают в среднем по 650 тенге. Так же особенным спросом пользовались овощи. Картофель, лук и морковь реализовывали оптом и в розницу. К примеру, килограмм картофеля стоил 100 тенге, лука — 60 тенге. Были в числе торговцев и местные дачники. Они продавали саженцы и оставшиеся с зимы закрутки.

Балхашцев радует возобновление ярмарок, так как товары здесь действительно дешевле. Теперь, территория торговли на улице Язева будет функционировать каждую субботу. На ярмарку станут привлекать фермеров из разных районов области, а значит, и товаров на прилавках будет больше.

Виктория БУХАНЦЕВА
Фото автора
г. Балхаш



РАЗВИТИЕ РЕГИОНОВ

Начали с центра

В Темиртау приступили к ремонту газораспределительных установок. В городе планируется заменить четыре газгольдеры, обеспечивающие газом 19 многоэтажных жилых домов.



Всего в Темиртау из 17 ГРУ на балансе отдела ЖКХ 11 газораспределительных резервуаров. В этом году выделены средства на ремонт четырех из них. Эти газгольдеры, установленные в центральной части города, ни разу капитально не ремонтировались. Изношены также газораспределительные сети.

— Мы уже приступили к ремонтным работам. Будут заменены газгольдеры на проспекте Республики, 10, 59, на улице Абая, 51, а также на проспекте Металлургов, 16. Сначала смонтируем новые трубы, затем установим новый газгольдер и только после этого переподключим систему, чтобы жители длительное время не оставались без газа, — рассказал бригадир участка подрядной компании BN-Project Ергали Таждидин.

По проекту подрядчики не только заменят резервуары, но и протянут новые газораспределительные сети

к домам и благоустроят территорию установки. Уже оформлены необходимые разрешительные документы, идет демонтаж старого оборудования. Бригады работают над сваркой и прокладкой новых труб.

Также в Темиртау приступили к капитальному ремонту участка тепломагистрали № 1 на улице Абая. Там планируется заменить более двух километров труб. На сегодняшний день выполняется завоз основных материалов,

начаты земляные работы по рывью траншеи для укладки труб.

Соб. инф.
Фото
Жангелди
ЭБДИГАЛЫМОВА
г. Темиртау

Долгожданные сети

Светлана СБРОДОВА

В этом году будут сданы в эксплуатацию водоводы в пяти населенных пунктах Осакаровского района. На это из бюджета выделено около 1,9 миллиарда тенге.



По словам акима района Руслана Нурумханбетова, решается проблема обеспечения населения качественной питьевой водой. Из 52 сел централизованное водоснабжение есть только в 36.

— В прошлом году завершены работы по строительству водопроводных сетей в селах Озерном, Ералы и Пионерском, — сказал он во время брифинга на площадке РСК. — На это из разных источников

было выделено в общей сложности 1,2 миллиарда тенге.

Также в 2023 году началось строительство водопроводных сетей в Николаевке, Сенокосном, Садовом, Трудовом. Продолжается строительство

7-й очереди в поселке Осакаровка на общую сумму 1,6 миллиарда тенге. В этом году на завершение этих объектов из областного бюджета дополнительно выделено 305 миллионов тенге.

Между тем Руслан Нурумханбетов отметил, что готовы еще ПСД на строительство водопроводов еще в пяти селах — Степном, Колхозном, Центральном, Шункырколь, Приинским — на сумму более 3 миллиардов тенге. Подана бюджетная заявка на выделение денежных средств.

Решая вопросы обеспечения населения чистой питьевой водой, выделили также 100 миллионов тенге на установку комплексов блок-модулей по очистке воды в сельских населенных пунктах с численностью населения до 200 человек, — уточнил глава района. — Продолжается реализация проектов и в рамках «Ауыл — ел бесігі». В этом году — на строительство водопроводных сетей в селе Караколь. Общая сумма проекта составляет 455 миллионов тенге. Из республиканского бюджета поступило 409 миллионов тенге. Оставшаяся сумма выделена из районного бюджета. Конкурсные процедуры по строительству этого объекта начались.

Осакаровский район

ИК ЗАКОН И ПОРЯДОК

Против вредных привычек

Одной из острых социальных проблем, угрожающих в настоящее время казахстанскому обществу, Глава государства назвал лудоманию — игровую зависимость, которая разрушает тысячи семей, толкает граждан на преступления, зачастую служит причиной суицида. Как подчеркнул Касым-Жомарт Токаев в своем выступлении на третьем Национальном курултае, эта болезнь приносит неисчислимые беды, а значит, необходимо активно бороться с ней.

На государственном уровне уже принят ряд мер, которые призваны активизировать борьбу с лудоманией в Казахстане. Так, в прошлом году было заблокировано свыше четырех тысяч сайтов с признаками интернет-казино. Однако этих мер явно недостаточно.

«Как вы знаете, для борьбы с наркоманией и наркобизнесом был принят комплексный план. Для борьбы с лудоманией Правительству следует утвердить аналогичный документ, законодательно ограничив это пагубное пристрастие. По инициативе фракции партии «АМАНАТ» подготовлен соответствующий законопроект, который сейчас рассматривается в Парламенте. Необходимо его принять до конца текущей сессии. Мы не можем сквозь пальцы смотреть, как наша молодежь губит себя, предаваясь азартным играм и стремясь к легким деньгам», — указал Глава государства.

Новый документ предусматривает конкретные меры, направленные на снижение игровой зависимости. В их числе: ограничение рекламы букмекерских контор; запрет на размещение лотоматиков в жилых домах, магазинах, медицинских, образовательных учреждениях; установление уголовной ответственности для организаторов онлайн-казино; запрет на участие в азартных играх граждан, имеющим непогашенную задолженность, в том числе по алиментам и налогам и так далее. Кроме того, будет установлена ответственность за незаконное участие в азартных играх молодежи, не достигшей 21 года.

Другое социальное зло, о котором говорил Касым-Жомарт Токаев, — это распространение вейпов. «Мы как прогрессивная нация должны искоренить эту привычку, которая негативно влияет не только на здоровье нации, но и на международный имидж нашей страны», — подчеркнул Президент РК. Напомним, в Казахстане планируют ввести полный запрет на ввоз, производство и продажу вейпов. Соответствующий закон в январе этого года принял наши коллеги — депутаты Мажилиса Парламента.

Кроме того, занятия по защите детей от привычек, вредных для их здоровья и развития, включены в образовательные программы отечественных школ. А по инициативе министерств просвещения и здравоохранения реализуется проект Всемирной организации здравоохранения «Школа, способствующая укреплению здоровья», в рамках которого проводятся различные мероприятия по профилактике употребления психоактивных веществ и вейпов.

Как депутат Карагандинского областного маслихата и медицинский работник все данные меры, принимаемые на правительственный и законодательном уровне, считаю своевременными и актуальными. Физиологическое и психологическое здоровье подрастающего поколения — один из основных залогов успешного развития страны в будущем, поэтому эти вопросы должны находиться на острой общественном внимании.

Кадиша ОСПАНОВА, председатель постоянной комиссии по социально-культурному развитию и социальной защите Карагандинского областного маслихата

Не пытайтесь переделать

Всегда готовы помочь и поддержать женщин юридически и морально

Этот КАМСЫЗУЛЫ

Семейные дебоширы сегодня научились приспособливаться.
Когда дело доходит до развода, они манипулируют через детей или жилье. Такими наблюдениями делится старший инспектор по организации работы ОВД по защите женщин от насилия ДП Карагандинской области подполковник полиции Гульбану Сатпаева-Алпысбаева.

– В противостоянии с мужем-дебоширом им всегда приходится доказывать, что они хорошие, проходить через слезы и унижение, тратить немалые деньги на адвоката, сбор необходимых документов. Это колоссальная работа ради того, чтобы освободиться от абьюзивных отношений, – рассказывает подполковник полиции.

По ее словам, нужно всегда помнить, что абьюзер никогда не изменится, это сложившаяся личность, характер, и не надо строить иллюзии, что он станет лучше.

– У меня тоже есть семья, муж. Бывает всякое, ругаемся, в семейной жизни не всегда все идеально. Необходимо воспитывать и мужчин, женщин одинаково – уважать друг друга, прививать правильные семейные ценности. Простой пример: смогли же мы принять меры, чтобы народ не мусорил и не курил в общественных местах. И здесь должны учить мужчин, что поднимать руку на женщину – это преступление. Объяснять, что если вас не устраивает семейная жизнь, то надо разойтись, подать иск в суд, но только не решать проблему кулаками, – считает старший инспектор.

В регионе начался сезон любителей двухколесного транспорта. С приходом тепла на дорогах активно стали появляться мотоциклисты и мопедисты. За байкерами пристально следят правоохранители, так как они нередко нарушают ПДД и становятся участниками аварий.

Согласно Правилам дорожного движения, мотоцикл – это транспортное средство повышенной опасности, которое имеет объем двигателя выше 125 куб. см. К управлению допускаются лица старше 18 лет с категорией прав «А». Для вождения трициклов, мопедов и квадроциклов с предельной скоростью больше 50 км/ч, максимальной мощностью до 11 кВт и кубатурой до 125 кубических сантиметров необходимы права подкатегории «А1». Подросткам и детям до 16 лет управлять таким транспортом запрещено. Если объем двигателя мототранспорта не превышает 50 куб. см и он не разгоняется больше 50 км в час, то за руль можно сесть и без водительского удостоверения.

Но это не означает, что на дорогах можно ездить как вздумается. Водители легковых мотоциклов, скутеров или мопедов автоматически становятся участниками дорожного движения. Поэтому от соблюдения правил и несения ответ-



ственности их никто не освобождает. Стоит отметить, что в случае, если водителям транспортных средств, для езды на которых не нужны права, еще нет 14 лет, выезд на проезжую часть запрещен.

Для профилактики дорожно-транспортных происшествий и обеспечения

безопасности на дорогах города полицейские проводят рейды. С начала апреля в Балхаше за различные нарушения к административной ответственности привлечены уже 10 водителей мототранспортных средств. Полицейские отмечают, что некоторые граждане, управляю-

щи эти видом транспорта, допускают вопиющие нарушения и создают аварийные ситуации. Нередко такая преступная халатность приводит к авариям с тяжкими последствиями. Помимо штрафов, которые придется заплатить нерадивым байкерам, некоторых и вовсе лишили «стальных друзей» и отправили на штрафстоянку. Теперь такие мероприятия будут проводиться регулярно до окончания мотосезона на территории Балхаша.

Под строгий контроль полицейских попали и водители электросамокатов. С прошлого года они стали полноправными участниками дорожного движения.

30 августа прошлого года в Казахстане вступили в силу поправки в закон, которые предусматривают правила езды на этом ставшем быстро популярным виде транспорта. В документе сказано, что скорость электросамокатов на проезжей части не должна превышать 25 км в час. А по тротуару или пешеходной дорожке допускается движение со скоростью не более 6 км в час. Стоит отметить, что с появлением нововведений спрос на электросамокаты резко упал и любителей ездить на нем стало намного меньше.

Обратился взор Фемиды и на води-

Вышел за рамки

Известный темиртауский фотограф Сергей Кочмарев отметил свой 60-летний юбилей.



— Сергей работал в лаборатории Карметкомбината, где получил навыки обращения с фототехникой, с готовой фотографией, — рассказывает куратор выставки, старший научный сотрудник музея Светлана Трещева. — В 1987 году пришел в народный фотоклуб «Сплав». С 1995-го и по настоящее время остается его руководителем, ежегодно организуетотовые выставки «Я землю эту люблю». Он профессионал в студийной съемке, работает в портретном жанре, пейзаже и репортаже. Автор фотопроекта «Необыкновенные истории из жизни города Темиртау». В его арсенале — участие в международных, республиканских выставках, две персональные экспозиции.

— Долго размышлял над тем, что именно сделать и как. Все-таки 60 лет — это подведение итогов определенного периода моей жизни. В свое время много занимался разными жанрами, и одни из тех работ, что пылились в архивах, — в жанре ню. Я подумал,



СЕРГЕЙ КОЧМАРЕВ ПРЕВРАТИЛ СВОЮ ЮБИЛЕЙНУЮ ВЫСТАВКУ В ПЕРФОРМАНС. ПОСМОТРЕТЬ НА ЭТО И ПОРАССУЖДАТЬ ОБ УВИДЕННОМ СОБРАЛИСЬ КОЛЛЕГИ ПО ЦЕХУ, УЧЕНИКИ И ДРУЗЬЯ МЭТРА ТЕМИРТАУСКОЙ ФОТОГРАФИИ.

что их можно показать публике, — говорит С. Кочмарев.

— Я его ученик, был на курсах у Сергея, — рассказывает темиртауский художник Юрий Пильтихин.

— И хочу сказать: хорошо, когда есть классная фотокамера. Но это далеко не самое главное. Чтобы фотографировать, нужно иметь гораздо больше. И у Сергея Кочмарева есть все для того, чтобы делать первоклассные работы.

— Мало кто знает, что Сергей внес большой вклад в сохранение истории нашего города, — добавляет старший научный сотрудник музея Татьяна Хмелева. — Он участник множества музеиных проектов, связанных с запечатлением облика современного Темиртау. Помогает нам оцифровы-

вать внешний вид экспонатов, это очень важная для музея работа. И еще один важный момент: несколько лет назад Сергей разработал виртуальный тур по нашему музею, который есть на нашем сайте. Благодарю вас за помощь!

— С детства занимался фотографией. В 1996-м, через год после армии, снова захотел вернуться к этому увлечению. На глаза попалось объявление в газете о наборе на фотокурсы. Так пришел в «Сплав», — вспоминает фотограф Сергей Козодоров. — И я до сих пор здесь. Когда звучивал бредовые фантазии, про которые говорят, что так делать нельзя, Сергей всегда говорил: «Делай!» Он не боится экспериментировать, всегда на пике фотографической

жизни, мы вместе побывали во многих экспедициях, в разных фотоклубах. Больше половины жизни знаю Сергея Кочмарева. И могу сказать сейчас только одно: браво!

В центре выставки — инсталляция. Там предметы, которые окружают фотографа — компьютер, аппаратура. Они все покрыты золотой краской, говорящей о том, сколько сил, труда и денег было вложено, что все это на самом деле драгоценное. Кстати, на одной из стен выставочного зала нет снятых фотографий. Там пустые рамки. А это значит, что пройдет время, и фотографу снова будет чем их заполнить.

Сергей БАДАНИН
Foto автора
г. Темиртау

ХОККЕЙ

Через тернии к «бронзе»

В минувшую субботу «Сарыарка» на выезде провела решающий пятый матч с «Актобе» за бронзовые награды. Перед этим противостоянием счет в серии был 2:2.

Карагандинцы уже на второй минуте смогли распечатать ворота соперника. Нападающий «Сарыарки» Руслан Демин, перехватив шайбу в своей зоне, убежал в отрыв и мощным броском огорчил голкипера хозяев. В первом периоде подопечные Владимира Князева демонстрировали боевой настрой и отличную физическую готовность. «Орлы» зарабатывали удаления, выигрывали вбросывания и действовали первым номером.

Проведя работу над ошибками, акробанцы в одной из редких атак восстановили равенство. Но затем гости вззвинтили темп. Это привело к тому, что во втором периоде красная лампочка дважды зажигалась в воротах «Актобе». С передачи Никиты Жульдикова нападающий «орлов» Никита Баженов вывел вперед желто-черных, а затем капитан команды «Сарыарка» Дмитрий Стулов хлестким броском сделал счет на табло 3:1.

Третий период команды начали в обходоистрых атаках. Наши ребята играли самоотверженно и дисциплинированно. И все же хозяевам удалось вернуться в игру, застав врасплох карагандинского вратаря Данила Кадочникова. Но в дальнейшем забивали только игроки в желто-черной форме. Именно в этом моменте проявился характер карагандинской команды. Никита Баженов, оформив дубль, подорвал волю хозяев. Итог бронзового противостояния подвел форвард «орлов» Глеб Зайцев,



реализовавший большинство. «Сарыарка» победила «Актобе» со счетом 5:2 и стала обладателем Кубка за третье место национального чемпионата и бронзовых медалей.

— Я горжусь нашей командой. Мы смогли преодолеть трудности и добить третье место. Мы заслужили эту победу. Это был тяжелейший сезон, некоторые моменты даже не хочется вспоминать, но все же есть хоккейный бог. В непростых ситуациях нас спасала надежная игра голкипера. Я, весь тренерский штаб и наши болельщики верили в команду, и мы стали обладателями бронзовых медалей.

— Я горжусь нашей командой. Мы смогли преодолеть трудности и добить третье место. Мы заслужили эту победу. Это был тяжелейший сезон, некоторые моменты даже не хочется вспоминать, но все же есть хоккейный бог. В непростых ситуациях нас спасала надежная игра голкипера. Я, весь тренерский штаб и наши болельщики верили в команду, и мы стали обладателями бронзовых медалей.

«Актобе» — «Сарыарка» 2:5 (0:1, 1:2, 1:2)

0:1 — 01:22 — Демин
1:1 — 29:29 — Шапорев (Петров, Гайсин)
1:2 — 34:04 — Баженов (Жульдиков, Кузьменко) ГБ
1:3 — 36:45 — Стулов (Демин)
2:3 — 49:40 — Арбузов (Петров)
2:4 — 51:12 — Баженов (Коннов)
2:5 — 54:42 — Зайцев (Злобин) ГБ

Кайрат БЛЯЛОВ
Foto XК «Актобе»

— В первую очередь поздравляю наших болельщиков. Хоте-

лось, конечно, завершить серию в домашних стенах, но чуточку не повезло. Это была очень интересная серия. Кто-то считал фаворитом «Актобе», кто-то — нашу команду. Каждая игра была боевой, и никто не хотел уступать. Мы сыграли с соперником максимальное количество матчей. Но проявили характер и победили! — отметил капитан «Сарыарки» Дмитрий Стулов.

«Актобе» — «Сарыарка» 2:5 (0:1, 1:2, 1:2)

0:1 — 01:22 — Демин

1:1 — 29:29 — Шапорев (Петров, Гайсин)

1:2 — 34:04 — Баженов (Жульдиков, Кузьменко) ГБ

1:3 — 36:45 — Стулов (Демин)

2:3 — 49:40 — Арбузов (Петров)

2:4 — 51:12 — Баженов (Коннов)

2:5 — 54:42 — Зайцев (Злобин) ГБ

ФУТБОЛ

На исходе трех минут

В минувшие выходные состоялись матчи 1/8 финала Кубка Казахстана 2024 года. «Шахтер» в Павлодаре встречался с дебютантом Премьер-лиги «Елимаем» из Семея, потерпев неудачу со счетом 1:2. Таким образом «горняки» выбыли из борьбы за почетный трофей.

В истории Кубка страны «горняки» лишь однажды, в 2013 году, стали победителями, в финале на столичном стадионе «Астана-Арена» переиграв «Тараз» со счетом 1:0.

Руководство и тренерский штаб нашей команды продолжают усиливать состав, заключив контракты с полузащитником Артуром Бугноном из Камеруна и защитником Митаром Чуковичем (Черногория).

В ближайшие встречи с «Елимаем», за который в нынешнем сезоне выступают бывшие игроки «Шахтера» Юрий Перцук, Роман Муртазаев, Иван Свиридов и Жан-Али Пайруз, номинальные хозяева выглядели предпочтительнее. Первый голевой момент у ворот соперника наши футболисты создали лишь на 30-й минуте. После подачи углового удара Дмитрий Рыжук пробил головой, но вратарь соперника Денис Кавлинов в броске сумел отбить мяч.

Основные события в этом кубковом поединке развернулись на поле во втором тайме. На 50-й минуте нападающий «Елимая», бразилец Рожерио Шина, точно пробил в дальний верхний угол ворот «Шахтера» — 1:0. «Горнякам» удалось провести ответный мяч, отличился вышедший на замену Дмитрий Бачек. За три минуты до финального свистка футболисты из Семея забили победный гол, Иван Свиридов удачно завершил атаку своей команды — 2:1.



После матча своими впечатлениями поделился ветеран павлодарского футбола Владимир Струценко:

— В целом игра получилась равной, исход встречи решили ошибки «Шахтера» в защите. Во втором тайме замены у карагандинцев не изменили ситуацию на поле.

Итог встречи подвел главный тренер «Елимая» Андрей Карпович:

— Как мы и ожидали, матч получился непростым, «Шахтер» после победы в чемпионате над «Астаной» и смены главного тренера сейчас на подъеме, это боевая команда. Свою задачу выполнили, прошли в следующий раунд Кубка, это самый простой путь к еврокубкам УЕФА. Рады победе — это самое главное.

Из остальных кубковых встреч 1/8 финала отметим победу «Кайсара» над «Тураном» — 3:0, «Ордабасы» в гостях одолел «Тараз» — 2:0, «Астана» была сильнее в

игре с «Женисом» — 1:0, «Кайсар» на своем поле уступил «Тоболу» — 0:3. Игры 1/4 финала состоятся 8 мая.

Следующий матч в чемпионате Казахстана «горняки» проведут на выезде 21 апреля с командой «Жетысу» из Талдыкоргана.

«Елимай» — «Шахтер» — 2:1 (0:0)

Голы: Шина 50 (1:0), Бачек 73 (1:1), Свиридов 87 (2:1)

«Елимай»: Кавлинов, Шмидт, Сорокин, Айтбаев, Кейлер, Перцук (Майком 71), Корзун, Корнет (Свиридов 70), Шина (Пайруз 89), Тамбе, Тиуб (Муртазаев 70)

«Шахтер»: Мостовой, Чукович, Савкин (Алишаускас 62), Стаменкович, Рыжук, Бугнон (Флюк 83), Назымханов (Тукышев 83), Каиняс, Тюлюбай, Ашпортия (Таттыбек 79), Асприлья (Бачек 68)

Главный арбитр: Данияр Сахи (Кызылорда)

Никита ТКАЧЕНКО
Foto ФК «Елимай»

Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях газеты, в том числе в рекламе, несет авторы публикаций и рекламодатели.

— публикация на правах рекламы При использовании материалов в СМИ гиперссылка на сайт inkaraganda.kz обязательна.

Учредитель газеты: акимат области
Собственник: ТОО «Saryargaa aqparat»



Директор —
К.Ж. АБИЛДИНОВ

Заместитель директора — главный редактор газеты «Индустриальная Караганда» — О.В. МЯГКИХ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда,
ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrgd@mail.ru
Сайт: www.inkaraganda.kz

РНН 302000001249 БИН 000840001412
Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганда
БИК KCJVKZKX р/сч. (ИИК) KZ068560000000008712 (КЗТ)

Редакция областной газеты
индустриальная Караганда

Члены редколлегии:

Заместитель главного редактора — С.А. Песнев

Редактор сайта — Н.В. Вербовая

Ответственный секретарь — А.Ф. Круглов

Регистрационное свидетельство №17803-Г от 23.07.2019 г., выданное Комитетом информации и коммуникаций РК

ТЕЛЕФОНЫ:
приемная - 43-57-78;
зам. гендиректора - 43-57-97;

отв. секретарь - 43-58-10;

реклама - 43-57-82, 43-21-55.

ТЕЛЕФОНЫ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

Ф.Е. Кинжитаев, Н.А. Фомина - 43-46-20;

С.А. Синч - 43-47-05;

К.П. Васильев, А.К. Кобасов - 43-50-42;

К.С. Бухарбай - 43-35-09;

интернет-редакция - 43-57-76.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам,
форматом D2.

Индекс - 65483.

Разовый
подписной тираж -

3983 экз.